
      

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας, 6η Μαρτίου 2026 
 
Λευκωσία, 27 Φεβρουαρίου, 2026   

 
Ο Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Λογοθεραπείας (ESLA) γιορτάζει την Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας στις 
6 Μαρτίου, ημέρα ίδρυσης του από χώρες μέλη της ευρύτερης Ευρώπης. Ο στόχος αυτής της ετήσιας 
ενημερωτικής καμπάνιας είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού σε θέματα διαταραχών 
επικοινωνίας και κατάποσης, όπως επίσης και η ενημέρωση για τον ρόλο του λογοπαθολόγου ή 
λογοθεραπευτή (οι δύο όροι χρησιμοποιούνται ως συνώνυμοι) στην αντιμετώπιση τους. Κάθε χρόνο 
αυτή τη μέρα, λογοπαθολόγοι από όλη την Ευρώπη ενώνουν τις δυνάμεις τους και δημοσιοποιούν το 
συγκεκριμένο θέμα μέσω των ΜΜΕ, οργανώνουν σεμινάρια, εκπαιδευτικά εργαστήρια και διαδικτυακά 
συνέδρια/ σεμινάρια.  
 
Το θέμα που προβάλλεται φέτος είναι «Τεχνητή Νοημοσύνη και το μέλλον της Λογοθεραπείας»,  
υπογραμμίζοντας τον αναδυόμενο ρόλο των διαφόρων μέσων τεχνητής νοημοσύνης, σε όλους τους 
τομείς εργασίας ενός λογοπαθολόγου, από την αξιολόγηση, τη διάγνωση, τον προγραμματισμό 
θεραπείας, μέχρι την τεκμηριωμένη πρακτική, καταγραφή και ανάλυση δεδομένων.  Με τη σωστή 
χρήση της τεχνητής νοημοσύνης στη λογοθεραπεία, μπορεί η θεραπευτική παρέμβαση να 
προσαρμοστεί στις εξατομικευμένες ανάγκες και ενδιαφέροντα του κάθε περιστατικού, καθώς και να 
αναπτυχθούν νέες θεραπευτικές προσεγγίσεις. Απαραίτητες προϋποθέσεις για σωστή αξιοποίηση της 
τεχνητής νοημοσύνης είναι η διατήρηση των βασικών δεξιοτήτων και της κλινικής κρίσης του 
λογοθεραπευτή προς όφελος της κάθε περίπτωσης και η δέσμευση για συνεχή εκπαίδευση και 
εφαρμογή του Κώδικα Δεοντολογίας για τους λογοπαθολόγους.    
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Ο Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου (ΣΥ.Ε.Λ.) θα διοργανώσει τις πιο κάτω 
δράσεις για ενημέρωση λογοπαθολόγων, φοιτητών λογοθεραπείας και του κοινού γενικότερα,  
δίνοντας έμφαση στο θέμα που προβάλλει φέτος η ESLA, μέσω των πιο κάτω παρουσιάσεων:   

 Στις 19 Μαρτίου 2026, στις 19:00-20:00, θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακή παρουσίαση 
από την Δρ. Ηλιάδα Πάμπουλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Λογοθεραπείας του ΤΕΠΑΚ, για τα 
μέλη του ΣΥ.Ε.Λ., άλλους λογοπαθολόγους και φοιτητές λογοθεραπείας, με θέμα «Τεχνητή 
Νοημοσύνη και το μέλλον της Λογοθεραπείας».  
 

 Καθ’ όλη τη διάρκεια της Εβδομάδας Διαφώτισης για τη Λογοθεραπεία (2-8 Μαρτίου 2026), 
μέλη του Συλλόγου μας θα φιλοξενηθούν σε τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εκπομπές, για 
ενημέρωση του κοινού για θέματα λογοθεραπείας γενικότερα. 
 

 Καθ’ όλη τη διάρκεια της Εβδομάδας Διαφώτισης για τη Λογοθεραπεία (2-8 Μαρτίου 2026), 
θα πραγματοποιηθούν στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης του ΣΥ.Ε.Λ., διάφορες αναρτήσεις 
σχετικές με το θέμα που προβάλλει φέτος η ESLA. 
 

Η επιστήμη της Λογοπαθολογίας στην Κύπρο έχει ανθίσει τα τελευταία 30 χρόνια και η δημιουργία του 
Συλλόγου Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων (ΣΥ.Ε.Λ.) το 1990, ήταν καταλύτης προς τη διαμόρφωση και 
ανάπτυξη του επαγγέλματος. Ο ΣY.Ε.Λ. είναι ο επίσημος φορέας ο οποίος εκπροσωπεί τους 
λογοπαθολόγους της Κύπρου και απαριθμεί 541 ενεργά μέλη. Μαζί με τον ΣΥ.Ε.Λ., η ανάπτυξη της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Κύπρο, έδωσε ώθηση προς τη δημιουργία της ακαδημαϊκής έρευνας, 
αλλά και της εγχώριας εκπαίδευσης των επαγγελματιών λογοπαθολόγων.  Στην Κύπρο οι 
λογοπαθολόγοι παρέχουν υπηρεσίες σε άτομα όλων των ηλικιών που έχουν διαταραχές λόγου, ομιλίας, 
επικοινωνίας, φωνής ή/και κατάποσης από ένα ευρύ φάσμα αιτιών και παθήσεων. Ως επιστημονικός 
κλάδος, η Λογοπαθολογία προσπαθεί να ακολουθεί αποτελεσματικές τεκμηριωμένες πρακτικές.  
 
Ο Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Λογοθεραπείας (ESLA) είναι ο πρωταρχικός οργανισμός ο οποίος 
αντιπροσωπεύει το επάγγελμα της Λογοθεραπείας στην Ευρώπη. Ως η ναυαρχίδα του επαγγέλματος 
στην Ευρώπη, η ESLA φροντίζει για τα κοινά συμφέροντα των 37 συλλόγων μελών της, εκπροσωπώντας 
έτσι 40,000 επαγγελματίες λογοπαθολόγους σε 34 κράτη-μέλη. Μέσα από τις δράσεις της, η ESLA 
στοχεύει στην αύξηση της προβολής και της ευαισθητοποίησης για τη Λογοθεραπεία, προωθώντας 
ενεργά το επάγγελμα και διασφαλίζοντας τα επαγγελματικά και εκπαιδευτικά πρότυπα. Η Κύπρος μέσω 
του ΣΥ.Ε.Λ. είναι τακτικό μέλος της ESLA. 
 
 

Μπορείτε να μάθετε περισσότερα για την ESLA εδώ: https://eslaeurope.eu/   
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στον: 
 

Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων 
Tηλ: 22 660611 ή 99377080 

E-mail: info@speechtherapy.org.cy 

Website: www.speechtherapy.org.cy 
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